

杜鵑花節，遠方校友同來，溫馨滿滿

文·圖／簡文仁（B63 物理治療學系校友）

一年一度的杜鵑花節，今年因疫情影響改為線上舉行，沒有了往年在校園內熱鬧登場，但校友總會在校友中心的協助下，仍於3月6日舉辦校園巡禮活動，吸引了60多位校友來到總圖前。在春雨綿綿的杜鵑花海中巡行，更顯浪漫，尤其是走過雨中的醉月湖畔時。

巡禮的亮點之一為參訪次震宇宙館，由中心陳丕燊主任親自解說。此館由廣達共同創辦人梁次震先生捐贈，在他的同學陳博士籌畫下，將宇宙學與藝術完美融合，已囊獲多座建築大獎，蒼穹萬神殿的意象，令人感動於無窮的空間（宇）與無限的時間（宙），這「至大無外」的宇宙學竟和「至小無內」的夸克量子學是統一的，這將是人類未來的依託。

俗稱小巨蛋的綜合體育館，不啻是臺大另一個亮點，這座單是每天例行的水電、人事支出就高達30萬元的龐然大體，在李主任親自帶領解說下，讓校友們體會到經營管理確有其難處，特別是在疫情影響下，可容5000人活動的場地，常常空蕩蕩，好在地下樓層的各種運動、社團場地，仍是場場滿檔，感覺到運動仍是學生們的最愛，也歡迎校友們回來多加利用。

聆聽了兩場的知性解說後，接著便是感性的美食與聯誼了，校友中心慷慨地訂了精緻、豐富又健康的日式便當，讓大家一飽口福，同時又邀請各地校友上台分享感言。有遠從南加州回來的農學院高菊媛學姊和中文系廖貞靜學姊，分享她



參觀次震館，於萬神殿中合影。



參訪大巨蛋。

們的感動，尤其是看似我學妹的高學姊，每年捐助母校不遺餘力，又到處旅遊享受生活，值得學習，還有自稱逃難回來的香港校友黃展鵬學長，帶著太太和兒子出席，感受到臺灣的好，想要定居臺灣。同時台中校友會理事長何添成學長，以及高雄、台北等地校友們都愉悅地分享各人的心得，滿堂溫馨熱烈直到一點半，大合照過後紛紛小合照，才依依不捨地說再見，期待疫情過去，明年可以更大規模、更熱烈地舉辦杜鵑花節時再聚。



雨中的醉月湖。

校友總會 5-6 月《提升生活品質系列講座》

日期	講 題	講 者
5/1	幹細胞·再生醫學·美麗新世界？	陳耀昌名譽教授／臺灣大學醫學院
5/8	認識心經典——《般若心經》與生活	趙飛鵬教授／臺灣大學中國文學系
5/15	AI與機器人——智慧健康照護的新契機	傅立成教授／臺灣大學資訊工程學系
5/22	攝護腺肥大與攝護腺癌	蒲永孝教授／臺灣大學醫學院泌尿部
6/5	運用歷史地圖探索城市空間演變與文史研究	廖泫銘研究副技師／中央研究院人文科學研究中心
6/19	明代士人的友誼觀與孝道思想	呂妙芬教授／中央研究院近代史研究所

※連絡單位：臺大校友總會陳泳吟秘書

※演講時間：週六10:00-12:00

※演講地點：臺北市中正區濟南路1段2-1號 臺大校友會館4樓演講廳。

※洽詢電話：02-2321-8415*9

※活動網站：<http://www.ntuaa.ntu.edu.tw>

※本活動免費入場，座位有限，敬請及早入座。

※若有更動依網站及現場公告為準，若遇颱風或遊行集會請事先電話洽詢。☎